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Ata nº 029/13 

 

           Aos quatro dias do mês de novembro de 2013, as 19:00 hs, tomou 

posse o suplente Vereador Sr. Delvino Bertotti (PTB), assumindo o lugar do Vereador Sr. Ari de 

Pauli (PTB),  por motivos particulares. Após o ato da posse, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Em nome de Deus o 

Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Em seguida foi feita a leitura da Ata nº 028/13, que 

posta em discussão com a palavra a Srª. Vereadora Leandra, pede para que seja feita uma 

correção onde diz que funcionários e secretários não tem culpa que trocassem por o Prefeito é o 

culpado por não deixar os Secretários trabalharem, Sr. Vereador Mauri deixa claro que não 

culpou nenhum secretário e nem funcionário essas palavras ficam a critério da Vereadora, Sr. 

Presidente comenta que as gravações são somente para auxiliar as Secretarias a fazer a Ata e não 

é de obrigação gravar as sessões. Posto em discussão e votação sendo aprovada por 

unanimidade. Logo após com a leitura do Oficio PM nº 146/13, de 04 de novembro de 2013 que 

apresenta o Projeto de Lei Municipal a seguir. Na seqüência com o Projeto do Executivo nº 

072/13, de 04 de novembro de 2013, que Autoriza o poder Executivo Municipal realizar 

despesas na realização dos jogos rurais no município. Posto em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. Logo após com o Projeto de Lei do Executivo nº 069/13 de 15 de 

outubro de 2013, que Regula o processo administrativo no âmbito da Administração Pública 

Municipal. Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida foi feita 

a leitura do requerimento nº 032/13 de 04 de novembro de 2013, o vereador abaixo assinado,  

vem respeitosamente solicitar, seja enviado ao Poder Legislativo, após apreciação e aprovação 

desta casa, todas as despesas realizadas com a Motoniveladora marca Volvo, recebido pelo 

Município como doação ou comodato,do Governo do Estado do Rio Grande do Sul,  devendo ser 

enviado a documentação que comprova a situação da máquina em relação ao Governo do Estado, 

juntamente com as despesas efetuadas. Posto em discussão com a palavra o Sr. Vereador Mauri, 

cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, comenta que encaminhou o requerimento 

pedindo as despesas realizadas, pois sabe-se que esta máquina é do estado e não tem 

confirmação se existe documentação para que ela permaneça no município ou não, só quer saber 

quanto vai ser gasto nesta máquina, se é viável mante-lá, pois daqui a pouco o governo resolve 
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recolher, sabe-se que as eleições estão próximas, que talvez mudará o governo e que precisa ter 

um documento oficial para esta máquina ficar no Município e pede que seja mandado os gastos e 

agradece. Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Logo após foi feita a 

leitura do Requerimento nº 033/13, de 04 de novembro de 2013, que o vereador abaixo assinado, 

vem respeitosamente solicitar, ao Poder Executivo Municipal, após apreciação e aprovação desta 

casa, a cópia integral do Programa de Rádio da Prefeitura Municipal, que vai ao ar todos os 

sábados às 10h30min, programa que foi apresentado no dia 02/11/2013. Posto em discussão com 

a palavra o Sr. Vereador Mauri, fala que ouviu comentários sobre o programa de rádio pois não 

escuta o programa mas segundo informações o Prefeito falou bastante, e que o mesmo enviasse 

essa cópia para o Legislativo, pede para que votem favorável e agradece. Posto em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente, passou para os Assuntos gerais com 

a palavra o Srª. Vereadora Leandra cumprimenta o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e o povo 

Cruzaltino, parabeniza o Sr. Vereador Suplente Delvino Bertotti por assumir nesta casa e 

gostaria com a gentileza e permissão de todos que as palavras serão breves relatou o fato 

ocorrido nos últimos cinco dias que esteve com sua mãe em concórdia com sérios problemas de 

saúde, achou que desta vez iria partir, sofreu muito com isso se empenhou muito e contou com 

um atendimento medico muito bom, graças aos profissionais de saúde sua mãe esta bem, então a 

importância da saúde e dos profissionais na vida das pessoas e para o povo que morra em nosso 

município é muito importante, leu também um documento que  a mesma conseguiu no posto 

com profissionais e relatou alguns benefícios que o nosso povo Cruzaltino teve nos últimos 

meses nesta gestão administrativa, transporte de paciente para consultas ou procedimentos para 

Erechim foram 468 corridas atendendo 3.514 pessoas do nosso município e para Passo fundo 

foram 132 viagens atendendo 330 pessoas, compra de medicamentos, despesas com hospital de 

Campinas do Sul, Santa Terezinha e todos os relatórios, números totais de atendimentos foram 

9.753 pessoas, também foram conquistados veículos, através do programa NAAB que foi 

implantados pelos profissionais da saúde, pela administração e com aprovação dos Vereadores, 

diz que o Sr. O Vereador Balbinot na época contestou bastante sobre o programa que não seria 

bom quanto aos profissionais, graças a essa implantação foi enviados os relatórios e esta 

chegando mais um veículo para beneficiar o nosso município, comenta ainda que na sessão 
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passada o vereador Mauri falou que não estava contente com os atendimentos feitos no posto de 

saúde e no momento que os mesmo falava, a Vereadora anotava o seguinte que o atendimento no 

posto de saúde esta deixando a desejar, que não tem fichas suficiente, não tem remédios e que o 

Prefeito é o culpado por não deixa os funcionários trabalharem e que até ouve casos de óbitos 

por causa do atendimento e na observação que tem feito todos os funcionários se dedicam e se 

empenham com carinho e atenção para todos os pacientes, fazem o possível e impossível para 

atender as pessoas do nosso município, diz não ter ninguém preguiçosos são todos esforçados, 

vem aqui defender os funcionários, secretários, vice-prefeito e o Prefeito pelo excelente trabalho 

realizado, fala que quando esteve com a mãe tiverem que levá-la ao atendimento médico, pois 

não andava mais, a mesma estava sem condições de caminhar e lá não tem carro, nem 

ambulância para levar as pessoas, tiveram que se deslocar com seu próprio veículo e aqui temos 

transporte gratuito para levar as pessoas pois foi implantado anteriormente e continua sendo 

feito, agradece a todos os funcionários por atender o povo com carinho e desenvolver o trabalho 

com competência, convida o Sr. Vereador Mauri para ir até o posto que lá vão atende-lo com 

certeza e se quiser informações e só pedir, mas não fale inverdades, inclusive falar que teve 

casos de óbitos por falta de atendimento, isso poderá levar a um processo, acha que o Sr. 

Vereador deve tomar cuidado com as palavras que fala, comenta que não gosta de falar muito 

mas a indignação vem e é um desabafo que a mesma faz, diz que o Sr. Vereador reclama de 

tantas coisa mas no momento que veio para Câmara o projeto para aprovarem na sessão passada 

o Sr. Vereador não fez questão de se pronunciar, fala um pouco pois se sente a vontade para 

comentar do projeto de lei municipal nº 064 para fazer um pagamento de 15.000,00 (quinze mil) 

reais para o CIRAU que não havia pago na gestão passada, o Prefeito e Vice-Prefeito foram aos 

órgãos públicos responsáveis, pois estava sendo processado e resolver o assunto que estava 

pendente agradece pela atenção e deixa registrada a indignação, porem a administração tem tido 

muito sucesso com o esforço de todos e isso tem que ser visto definitivamente, deixem o povo 

trabalhar pois a equipe é nova, ta mostrando empenho, dedicação e agradece. Com a palavra o 

Sr. Mauri, cumprimenta o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e as pessoas presentes, fala que a Srª. 

Vereadora mentiu e que o mesmo nunca falou mal de nenhum funcionário, defende todos os 

Secretários, funcionários e sempre diz na tribuna que são os melhores da região do município, a 
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Srª. Vereadora deve estar contente sim, pois tem o marido trabalhando e o tio como é que não vai 

defender a administração isso é considerado nepotismo Srª Vereadora, salienta que sempre 

defendeu os secretários, sempre teve o maior respeito pelo vice-prefeito, mas o Prefeito 

infelizmente esta deixando a desejar se for ver tem coisas que não da para admitir, exemplo 

vender máquinas sempre foi contra, pois os agricultores sempre precisam das mesmas, diz não 

culpar os secretários eles estão fazendo o possível e impossível para ajudar a todos, mas não 

conseguem pela falta de máquinas, comenta que não escuta o programa de rádio, mas ouviu 

conversas que o Prefeito falou que o Partido do Vereador Mauri nada fez para o Município, não 

sabe se falou e se o Sr. Prefeito esta trabalhando na Prefeitura é por que foi construída pelo 

partido do mesmo e juntamente com os demais partidos, se tem um posto de saúde foi construído 

na época do Joarez, pede para Srª. Vereadora se o mesmo está mentindo, se tem um ginásio foi 

construído naquela época, máquinas foram todas compradas o Prefeito atual conseguiu um 

ônibus, tem uma retroescavadeira e R$ 2.000.000,00 ( dois milhões) reais para construção da 

ponte do Vau grande que também foram encaminhados na gestão passada, o asfalto construído 

na avenida também na gestão passada, em um programa de rádio que escutou o prefeito falou 

que os Vereadores cuspiram no prato que comeram e se tiver um que cuspiu no prato em que 

comeu foi o Prefeito, o mesmo se elegeu oito anos no partido e pede qual as emendas que trouxe 

para Cruzaltense? Portanto fala para a Srª. Vereadora que não adianta querer apedrejá-lo, o dia 

que o Prefeito conseguir coisas boas vai ser o primeiro a defender e apoiar, mas enquanto a 

população estiver revoltada o mesmo não vai se calar vai ficar do lado da população sim e 

ninguém tem o direito de calá-lo, diz ser um desabafo como a Vereadora falou, pede desculpas 

para quem veio para esta casa ouvir isto acha que não e direito dos Vereadores pois vieram para 

trabalhar e não para discutir pede também desculpas aos Srs. Vereadores, diz que vai se licenciar 

Vereadora fazer alguma pergunta, a Srª. Vereadora agradece o espaço e pede porque o Vereador 

Mauri falou que no posto de saúde teve casos de óbitos por causa do atendimento? Mauri diz que 

não falou nada. Vereadora Leandra fala que anotou e que tem o Sr. Vereador Jaime e Sr. 

Vereador Ivo que viram a mesma anotar e quando foi pedir a gravação à mesma não estava, mas 

tudo bem esta dizendo que não precisa da gravação, pois como dizia na ata funcionários e 

secretários não tem culpa, mas quem atende no posto são os funcionários? Mauri fala que sempre 
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defendeu os funcionários e disse que há suspeitas de óbitos, mas o mesmo não afirmou, existe 

comentários e se a Sr.ª Vereadora quiser o mesmo traz um familiar para conversar, pois a pessoa 

disse que foi mal atendida que não teria problema, salienta que estão aqui para tentar ajudar e 

defender a situação, repete que sempre defendeu os funcionários, se existir um culpado e o Sr. 

Prefeito, comenta que sempre teve o maior respeito pelo Vice-Prefeito, e o Prefeito só fez 

promessas disse que ia começar dia dois de janeiro trabalhar, mas até o momento esta pouco o 

serviço  e agradece. O Sr. Presidente, pede para a secretaria ler o convite sobre a Audiência 

Pública, o Sr. Presidente reforça o convite, comenta também sobre as discussões que são muito 

importantes, quando for construtiva e sempre vêem trazer melhoras para a população resolvendo 

os problemas, conta sempre com a presença de todos os Secretários e em uma discussão pode-se 

abrir um espaço desde que se faça um requerimento pedindo pra que os Secretários participem da 

tribuna, podendo ser feitas e respondidas perguntas à todos os Secretários, diz que pode ser 

conversado para as próximas sessões, comenta que fez uma critica construtiva na reunião 

passada sobre as pessoas que estão medindo os terrenos e muitos Munícipes não sabem do que se 

trata, que mandassem uma pessoa efetivada junto que tenha mais tempo de trabalho na prefeitura 

para explicar o que está acontecendo, salienta aos funcionários que o prefeito vetou o projeto do 

vale-alimentação e que o Sr. Presidente sancionou virando Lei, assim cumprindo o regimento 

interno, pede para as pessoas participarem mais das reuniões e tirar suas próprias conclusões. 

Como não havia mais nada a tratar. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão. 

 

 

 


